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1) Considere os vetores
uwp = (1,1,1), wue=1(1,1,0), wu3=1(3,3,2), wus=1(2,2,2)
e o subespaco vetorial V' gerado por uy, ug, us € uy.
a) Determine uma base [ de V.
b) Determine uma base ortogonal 3’ de V.
c¢) Determine uma base ortogonal 5” de R® que contenha 3'.
d) Veja se (2,2,4) pertence a V.

e) Escreva o vetor (5,5, 3) como combinacéo linear dos vetores da base 3.

2) Considere as transformagdes lineares
T(z,y) = (z + 3y,2z + 4y), S(z,y) = (bz + Ty, 6z + 8y).

Determine explicitamente as matrizes das transformacdes lineares 7', S, T o S
eSol.

3) Considere a transformagcao linear T': R? — R? definida como a projegao
ortogonal na reta r: {(¢,3t), t € R}.

a) Determine a matriz de 7.

b) Calcule T'(1,3) e T(—3,1).

4) Considere o vetor v = (1,1,1) € R® e defina a transformagao linear
T:R* >R, T(v)=vXup.

a) Determine o conjunto dos vetores v tais que 7'(v) = 0.



b) Estude se existe algum vetor v tal que T'(v) = v,.
c) Estude se existe algum vetor v tal que T'(v) = v.
d) Determine a forma geral de T e sua matriz [T].

e) E T inversivel?



